
 

 

 

 

 

ATA DA 2° REUNIÃO EXTRAORDINARIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 

PIRANGA, realizada no dia vinte de outubro de dois mil e quinze. Às treze horas foi iniciada a 2 

2° Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Piranga – CBH Piranga, no 3 

auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, à Rua João Vidal de Carvalho, 295, Bairro 4 

Guarapiranga, em Ponte Nova/MG. O 1º Secretário Sr. Luiz Cláudio Figueiredo (Vale S.A.) 5 

falou sobre a pauta da reunião. Inicialmente disse que o principal objetivo é discutir e 6 

aprovar o novo Plano de Aplicação Plurianual – PAP para o período de 2016-2020. Informou 7 

que o assunto já foi discutido no âmbito da Câmara Técnica de Planejamento e Projetos 8 

(CTPP) que encaminhou proposta para aprovação nesta reunião plenária, já encaminhada 9 

com a devida antecedência. O Sr. Luiz Cláudio solicitou a inserção da aprovação da ata da 10 

última reunião na pauta, tendo em vista que a minuta foi enviada juntamente com a 11 

convocação. Sendo assim, solicitou aos membros que tivessem alguma observação, se 12 

manifestassem. Não havendo manifestações a ata foi aprovada. Em seguida, o Secretário 13 

Executivo abriu espaço para depoimentos e debates sobre as participações de membros do 14 

CBH no XVII Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas (ENCOB), realizado entre 15 

os dias 4 e 9 de outubro, em Caldas Novas/GO. O Presidente do CBH, Sr. Carlos Eduardo, que 16 

participa da coordenação do evento, o avaliou positivamente. Opinou que para os próximos 17 

encontros será preciso definir pré-requisitos para a participação dos membros do Comitê. 18 

Informou que em 2016 o ENCOB será realizado em Salvador/BA, e em 2017 em Brasília/DF, 19 

sendo uma forma de preparação para o Fórum Mundial das Águas de 2018, que também 20 

será realizado na capital brasileira. A Sra. Tereza Cristina fez críticas ao evento tanto sobre a 21 

programação, quanto sobre a estrutura. Ela sugeriu que o evento fosse realizado a cada dois 22 

anos. O Sr. Carlos Eduardo informou que a proposta já foi levada à ANA, no entanto, não foi 23 

aceita. O Sr. Luiz Cláudio, que também participou do evento, destacou a presença de vários 24 

comitês do Brasil e disse que sentiu a falta de um “produto” ao final do evento, que pudesse 25 

ser divulgado, levando a questão da gestão de recursos hídricos para a sociedade de forma 26 

geral. Passando para a pauta da reunião, sobre o PAP 2016-2020, o Secretário relatou sobre 27 

a tramitação desse tema nas Câmaras Técnicas dos CBH da bacia, com o objetivo de discutir 28 

a alocação dos recursos da cobrança estadual e apenas ratificar a distribuição dos recursos 29 

federais, uma vez que a plenária do CBH Doce é quem possui a competência para tanto. Em 30 

seguida, o Diretor Técnico do IBIO-AGB Doce, Sr. Fabiano Alves, apresentou o Plano de 31 

Aplicação Plurianual (PAP), documento construído em reunião da CTPP que traz uma 32 

proposta para a alocação dos recursos arrecadados com a cobrança pelo uso da água na 33 

bacia hidrográfica do rio Piranga, para o exercício de 2016 a 2020. Após a apresentação e 34 

após os debates e esclarecimentos, o novo PAP 2016-2020 foi aprovado por unanimidade 35 

pela plenária. Com este novo PAP, terão prioridade o Programa de Recomposição de APPs e 36 

Nascentes (P52), que receberá R$ 4,5 milhões; o Programa de Universalização do 37 

Saneamento (P41), que prevê investimentos de R$ 3,7 milhões; o Programa de Saneamento 38 

da Bacia (P11), com R$ 2 milhões, e, o Programa de Expansão do Saneamento Rural (P21), 39 

também com R$ 2 milhões. Serão também contemplados com R$ 1 milhão cada os 40 

programas Produtor de Água (P24) e de Controle das Atividades Geradoras de Sedimentos 41 

(P12). Por fim, o Programa de Fortalecimento do Comitê (P61.2) e o Subprograma de 42 

Cadastramento e Manutenção do Cadastro de Usuários de Recursos Hídricos (P61.1) 43 

receberão R$ 500 mil cada um, totalizando com isso um total de R$ 15,2 milhões de recursos 44 

da cobrança pelo uso da água investidos na bacia nos próximos 5 anos. Durante os debates, 45 

foram feitos questionamentos sobre a alocação de recursos para o P24, sendo entretanto 46 



 

 

 

 

 

esclarecido pelos membros da CTPP a intenção de, com esse recursos, prestar apoio a 47 

regiões ou municípios que já tenham avançado em ações preparatórias para um programa 48 

de pagamento por serviços ambientais. Sobre o P52 e o P12, foi esclarecido tratarem-se de 49 

programas que serão implantados em conjunto com o P52, visando uma ação mais 50 

abrangente junto ao proprietário rural. Em seguida, a plenária ratificou a distribuição dos 51 

recursos arrecadados com a cobrança federal, cuja aprovação final se dará no âmbito do 52 

CBH Doce. Em assuntos gerais, o Sr. Carlos Eduardo informou que será encaminhada 53 

correspondência do CBH às entidades cujos representantes estejam faltantes das reuniões 54 

plenárias, com a solicitação da manifestação de interesse na continuidade da representação. 55 

A Sra. Tereza Cristina solicitou que a lista de membros do CBH e respectivos e-mails sejam 56 

encaminhados a todos. Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 57 

quinze horas e quarenta minutos. 58 

 59 

Ata aprovada na Reunião Ordinária do CBH Piranga de 17/11/2015. 60 
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